
Il candidato risolva, a sua scelta, almeno due dei seguenti quesiti. 

⋅1 E’ dato il triangolo AOB , rettangolo in O, del quale sia h  l’altezza relativa 

all’ipotenusa. Detta x  l’ampiezza dell’angolo ˆOAB  e posto xtg =t
2

 si esprima per 

mezzo di h  e di t  il perimetro del triangolo e si studi l’andamento della funzione 

di t  così ottenuta. 
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⋅2  Fra i triangoli isosceli inscritti in una circonferenza di raggio assegnato, si 

determini quello per cui è massima la somma dell’altezza e del doppio della base. 
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Si studi il grafico della funzione  y sin x sin x= + 2  nell'intervallo   [ , ]0 2π  

Calcolare l’area S  della regione finita di piano delimitata dal grafico della 

funzione e dalle tangenti al grafico della funzione rispettivamente nei punti di 

ascissa 0x=  e 
3

x π
= . Dire se esiste un punto A  dell’asse delle ascisse rispetto al 

quale il grafico della funzione è simmetrico. 

 

 

 

 

 

 

1971 Maturità Scientifica Corso di Ordinamento Sessione Ordinaria

Pagina 13 di 23



 

1971 Maturità Scientifica Corso di Ordinamento Sessione Ordinaria

Pagina 14 di 23



 
 

 

 

 

1971 Maturità Scientifica Corso di Ordinamento Sessione Ordinaria

Pagina 15 di 23



 
 

 

 

1971 Maturità Scientifica Corso di Ordinamento Sessione Ordinaria

Pagina 16 di 23



 
 

 

 

1971 Maturità Scientifica Corso di Ordinamento Sessione Ordinaria

Pagina 17 di 23



 
 

 

 

 

 

1971 Maturità Scientifica Corso di Ordinamento Sessione Ordinaria

Pagina 18 di 23



 
 

 

 

 

 

1971 Maturità Scientifica Corso di Ordinamento Sessione Ordinaria

Pagina 19 di 23



 

Si può accettare solo la soluzione x π=   Il punto richiesto è:  ( )C π;0  
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⋅4  Considerata la generica parabola di equazione 2x ay by c= + + , si determinino i 

coefficienti , ,a b c  in modo che essa passi per i punti ( )6;0a − , ( )0;2b , ( )0;6C ; indi 

si calcoli l’area S  della regione piana limitata dalla curva e dalle tangenti ad essa 

nei punti di ascissa nulla.  

 

 

 

1971 Maturità Scientifica Corso di Ordinamento Sessione Ordinaria

Pagina 22 di 23



 

 

1971 Maturità Scientifica Corso di Ordinamento Sessione Ordinaria

Pagina 23 di 23




